



Съфинансирано от
Европейския съюз



ПРОГРАМА
ОБРАЗОВАНИЕ
2021-2027

Проект „В свят различен, можеш да си автентичен“ - интеркултурно образование на учениците в малките населени места в община „Тунджа“ чрез култура, наука и спорт“, Договор № BG05SFPR001-1.004-0045-C01, се финансира по Програма „Образование“ 2021-2027 г., процедура за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ чрез подбор на проектни предложения BG05SFPR001-1.004 „Утвърждаване на интеркултурното образование чрез култура, наука и спорт“.

Проектът се изпълнява от Сдружение „Местна инициативна група „ТУНДЖА – СЛИВЕН – ДОЛИНАТА НА ТУНДЖА“ в партньорство с Община „Тунджа“, Сдружение „Ромска академия за култура и образование“, гр. Сливен и 10 –те общински училища: Основно училище „Христо Ботев“, с. Ботево; Основно училище „Св. св. Кирил и Методий“, с. Бояджик; Основно училище „Св. Св. Кирил и Методий“, с. Веселиново; Основно училище „Св. Св. Кирил и Методий“, с. Дражево; Начално училище „Васил Левски“, с. Завой; Начално училище „Св. Климент Охридски“, с. Крумово; Основно училище „Христо Ботев“, с. Кукорево; Основно училище „Св. Паисий Хилендарски“, с. Роза; Средно училище „Св. Паисий Хилендарски“, с. Скалица и Обединено училище „Васил Левски“, с. Тенево.

Основната цел на проекта е насърчаване на позитивно отношение към разнообразието във всички области на човешкия живот и осигуряване на условия за създаване и функциониране на активни, приобщени и приобщаващи училищни общности в образователните институции в малките населени места от селски тип на територията на община "Тунджа" за утвърждаване на ценностите на интеркултурното образование чрез култура, наука и спорт.

Специфичните цели са насочени към:

- подобряване на интеркултурната комуникация за образование и личностно развитие на децата и учениците в училищата с различна концентрация на уязвими групи на територията на община "Тунджа" чрез осъществяване на комбинирани и интегрирани дейности за кооперативно учене и положително взаимодействие между деца и ученици от различни етноси в мултикултурна училищна, междуучилищна и извънучилищна образователна и социална среда.

- Повишаване компетентностите и уменията на педагогически и непдагогически специалисти, включително и на образователни медиатори за прилагане на демократична култура в процеса на интеркултурно образование в мултикултурна среда.

- Насърчаване развитието на общности от активни родители чрез целенасочена и интензивна работа на образователни медиатори с родители на деца от уязвими групи за повишаване на вътрешната им мотивация за ангажирано участие в дейностите за интеркултурно образование.

- Насърчаване на толерантна и обогатяваща комуникация в училищните и в местните общности чрез провеждане на информационни кампании за познаване, признаване и уважение към различните култури и преодоляване на дискриминационни обществени нагласи с прякото и съвместно участие на деца, ученици, родители, чийто майчин език не е български и деца, ученици, родители, чийто майчин език е български, както на специалисти и персонал от екипите на училищата, представители на местната власт и на други заинтересовани страни.



Съфинансирано от
Европейския съюз



ПРОГРАМА
ОБРАЗОВАНИЕ
2021-2027

- Насърчаване и развитие на междуучилищно и междуинституционално сътрудничество и партньорство за утвърждаване на интеркултурното образование на децата и учениците в училищата от община "Тунджа" чрез култура, наука и спорт.

Целеви групи по проекта са:

- Деца и ученици, чийто майчин език не е български, и деца и ученици, чийто майчин език е български;
- Родителите на деца и ученици, чийто майчин език не е български, и родителите на деца и ученици, чийто майчин език е български;
- Педагогически специалисти и непедагогически персонал (образователни медиатори).

Проектът се изпълнява в рамките на 24 месеца в периода от 7 март 2025 г до 7 март 2027 г.

Общият бюджет на проекта е 496 608 лв.

По проекта ще се осъществят следните дейности:

Дейност 1. Работа с деца и ученици чрез разнообразни форми и средства за осъществяване на интеркултурно образование в дух на толерантност и взаимно уважение.

Дейност 2. Обучения на педагогическите специалисти за придобиване, развиване и прилагане на компетентности за демократична култура в рамките на интеркултурното образование в мултикултурна среда.

Дейност 3. Интензивна работа и подкрепа за изграждане на общност от активни родители в училищата от община "Тунджа" чрез интерактивни срещи, кратки обучения на родители, свързани с образованието на децата им и мотивация за активно участие в дейностите за интеркултурно образование чрез образователни медиатори.

Дейност 4. "Заедно за толерантност" - провеждане на информационни кампании, насочени към недопускане на дискриминация, основана на раса, етнически произход или религиозна принадлежност.

В училищна среда за учениците от 10-те общински училища ще бъдат организирани общо 12 групи за **занимания по интереси** в различни направления (фолклор, театър, фотография и др.). Предвидени са **тематични интерактивни срещи** с представители на различни институции, на местната власт, на професионални съсловия, творци и др.

В извънучилищна среда ще бъдат организирани и проведени **изнесени занимания** в музеи, галерии, театри, обсерватории, спортни зали, природни паркове и др., **междучилищни дейности**, като празници, фестивали, асамблеи, спортни събития, еко-походи, пейнтбол игри и др. и **еднодневни образователни екскурзии**, включващи и образователен обмен.

Планирани са и ще бъдат проведени обучения за работа в мултикултурна среда на 48 учители и на 10 образователни медиатори.

Десетте образователни медиатори, назначени по проекта, ще работят усилено с родителска общност за дълбоко осъзнаване на родителските им отговорности за образованието на техните деца, за популяризиране на ценностите на приобщаващото образование и демократичната култура; за развитие на родителските умения за положителна междуличностна комуникация в ежедневието



Съфинансирано от
Европейския съюз



ПРОГРАМА
ОБРАЗОВАНИЕ
2021-2027

живот и за конструктивен диалог с училището; за промяна на нагласите и добронамерено отношение и поведение към представителите на друга етническа група. Основни акценти на работата на образователните медиатори с родителите в тази посока ще бъдат: преодоляване на стереотипи и предразсъдъци; формиране на културна чувствителност и интелигентност при личните и колективни взаимоотношения, уважение и толерантност, емпатия, асертивно поведение.

В изпълнение на Дейност 4 по проекта ще се проведат общо 40 информационни кампании „Заедно за толерантност“ за недопускане на дискриминация, основана на раса, етнически произход или религиозна принадлежност.

Кампаниите ще допринесат за обединяване на училищните общности и ще имат положително въздействие и върху развитието на местните общности. Чрез проектната дейност ще се подкрепи диалогът между училището, родителската общност, учениците, местната власт и местните общности за изграждане на доброжелателни нагласи към културните различия и приемането на разнообразието като богатство на мултикултурното модерно общество.

В края на изпълнението на проекта се очаква да бъдат постигнати следните индикатори:

Индикатори за изпълнение:

- Брой деца и ученици от предучилищното и училищното образование от уязвими групи, получили подкрепа - 439;
- Малцинства, включително маргинализирани общности като ромите - 762;
- Деца и ученици, чийто майчин език е български, участници в дейности по операцията - 52;
- Педагогически специалисти и непедагогически персонал, обучени за работа с деца и ученици от уязвими групи - 58;
- Брой родители, обхванати и/или подкрепени в дейности по процедурата - 348.

Индикатори за резултат:

- Брой деца и ученици от уязвими групи с подобрени образователни резултати 1 година след участие в операцията - 392;
- Участници, които при напускане на операцията получават квалификация – 48.

Осъществяването на разнообразните форми за обща подкрепа за личностно развитие ще допринесе за постигане на една от специфичните цели на операцията - подобряването на интеркултурната комуникация за учене в мултикултурна образователна среда в 10 - те общински училища - партньори по проекта, с различна концентрация на уязвими групи.

Квалификационните дейности за педагогически специалисти и непедагогически персонал ще осигурят ново знание и умения на участниците в тях, като същевременно ще предоставят възможност и за споделяне на иновативни подходи, методи и стратегии за мотивация и за активно приобщаване на децата и родителите към образователния процес.

Прилагането на модела на образователна медиация чрез назначаване на общо 10 образователни медиатори за работа с училищните общности в 10 -те общински училища - партньори по проекта, ще подкрепи положителното родителско взаимодействие и ще насърчи изграждането на ефективни мултикултурни общности в образователните институции чрез осигуряване на представителство,



Съфинансирано от
Европейския съюз



ПРОГРАМА
ОБРАЗОВАНИЕ
2021-2027

активност и овластяване на участниците в образователния процес и взаимодействието им със заинтересовани страни.

Информационните кампании „Заедно за толерантност“, насочени към недопускане на дискриминация, основана на раса, етнически произход или религиозна принадлежност, ще насърчат и подпомогнат диалога между родителите от различните етноси. В обсъждането на темите за недопускането на дискриминация, за промяна на негативните стереотипи и начините за изграждане на мултикултурна образователна среда ще участват и представители на местната общност. По този начин информационните кампании ще допринесат за дългосрочното успешно развитие както на училищните общности, така и на местната общност.